



COMUNICAT – ZIUA CULTURII NAȚIONALE

Începând din anul 2011, pe 15 ianuarie marcăm în calendarul nostru spiritual reîntâlnirea cu Eminescu, fiind, totodată, și un moment de reflecție asupra culturii noastre naționale. Confirmată legislativ prin Legea nr. 238 din 7 decembrie 2010, la propunerea academicianului Eugen Simion, Ziua Culturii Naționale ne reamintește că avem datoria sacră de a ne onora personalitățile și de a ne cunoaște patrimoniul național.

Mihai Eminescu – „geniul tutelar al culturii neamului” – s-a înscris încă din timpul vieții în durata eternă a poporului român, înnobilând conștiința românească cu alese sentimente de dragoste pentru patrie și neam, cu înalte idei de dreptate socială și națională, de adevăr și frumos.

Versul său sună și astăzi tot atât de curat și de adânc, evocând natura, zbaterile și speranțele poporului român, durerile și bucuriile omenești, grandoarea cosmică și neliniștile minții omenești, dimensiunile misterului universului. Geniul său creator s-a manifestat atât în literatură, cât și în jurnalism, istorie și filosofie, reprezentând cea mai pură formă a specificului românesc în cultura universală.

Prin mijlocirea „cuvântului” eminescian, culturii noastre i s-au așezat toate drumurile, i s-au deschis toate zărilor, conturându-se astfel profunzimi și perspective nemărginite. Fără Eminescu nu-i putem înțelege bine, ca pe niște reprezentanți de seamă ai geniului românesc, nici pe Creangă, pe Slavici, pe I. L. Caragiale, pe Călinescu, pe Brâncuși, pe Enescu...

„Românii îi delegă lui Eminescu sarcina de a-i reprezenta în fața lumii întregi, fiindcă ei înșiși au dobândit în opera lui conștiința însuflețitoare a trecutului și a năzuințelor lor și le-a inspirat încrederea deplină în puterea lor de a îmbogăți, prin creație originală, cultura universală.” (Tudor Vianu)

Sub semnul acestei sărbători, întreaga comunitate educațională vasluiană este chemată să cunoască adevăratele valori spirituale românești de-a lungul timpului.

**Inspector școlar general,
profesor Ana-Cristiana BOTAN**